

父亲的背影

曾说过的话,事后再细细想来,即使想收回也已于事无补;曾做过的事,即使后悔也已无用。就像身边的人,看似平平淡淡,分离后却打不破思念的重围。我似乎已经很久没有和父亲好好说说话了吧?如此简单的一件事,对我来说却不容易。

回学校前一天晚上,父亲问起我去学校的时间。我小声地回答:“我想早上坐车走,因为……”话未说完,父亲便满脸的不高兴,沉声道:“我不答应,必须吃完午饭再走。”开学的日子,人本来就多,若待到中午,只怕要硬挤进车里了。我立即反驳道:“不行,我就要早上走。”父亲也不退让:“这可由不得你。”我顿时满脸的委屈,歇斯底里地大吼:“我只是不想一个人狼狈地挤上车,我就要早上走!”父亲沉默了,看着父亲的样子我后悔了,却又不愿意解释什么,心中五味杂陈。

第二天早上,天还没亮,闹钟响了我睡眼惺忪地爬起来,发现父亲早就起来了,他坐在饭桌前抽着烟,母亲在厨房里忙着做早餐……我走到书桌边默默地收拾东西,母亲从厨房里走出来,轻声道:“吃饭吧,吃完饭叫你爸送你上车。”我轻轻地应了一句,不敢看她的眼睛。

饭桌上,我趁母亲不注意,偷偷地瞥了她一眼,才发

现她还未梳理的头发,两鬓微霜,看来是为了我早起了。父亲依旧在一旁抽着烟,另一只手却拿着双筷子,不停地给我夹菜。我只是埋头吃饭不敢看他,生怕他发现我眼中隐藏着其它的什么。

饭后,父亲帮我提行李,天微微亮还下着点小雨,刚走到马路边,车就来了,如我所愿,有许多空座位。我上了车,留父亲一人在雨幕里,他轻轻地挥手,我却连说一句道别的话的勇气都没有。车子缓缓地开动了,看着父亲在雨中的身影,我发现父亲是真的老了。

那些藏在回忆里的岁月,慢慢地浮现出来:小时候,父亲会大手牵小手,陪我走过窄窄的弄堂,走过寒冷的雨夜,也走过了十七年成长的光阴。如今,我已经和他一样高了吧。而父亲,那个为我遮风挡雨十七年的人,却已不再年轻。父亲在我歇斯底里的吼声中知道了我是不想狼狈地挤车,但我却看不穿他的沉默,看不出他只是想让我在家里多吃一顿饭的温情。

我的心里有种隐隐作痛的感觉,我知道我错了,看着父亲的背影消失在蒙蒙细雨中,眼泪顿时像断线的珠子,顺着脸颊滑下来。

湖南省隆回县第二中学
殿深文学社 罗开成
指导老师 刘一剑

我的钢琴梦

七岁那年的夏天,爸爸、妈妈带着我和妹妹去奥地利旅行。奥地利有一个古老而美丽的城市——萨尔茨堡,这个城市有很多中世纪的建筑,还有很多音乐家,这里是莫扎特的故乡,是世界上最著名的“音乐之城”。

在萨尔茨堡,随处可见不同年龄、不同肤色的音乐家在表演。他们有的弹吉他,有的弹电子琴,有的吹萨克斯,有的拉小提琴。爸爸说,其实这里绝大部分表演者都不是街头艺人,他们有的是在练习曲目,有的是向行人推荐自己的音乐作品。妈妈说:“萨尔茨堡真是一个空气中都流淌着音符的城市。”

我们参观了莫扎特故居,这里现在被改造成了莫扎特博物馆,里面有莫扎特生前用过的生活用品、乐谱和乐器。博物馆里播放着莫扎特的钢琴协奏曲,我在解说器里聆听着他的故事,不禁感慨,莫扎特真是一名伟大的音乐家。

离开博物馆时,爸爸给我买了一张莫扎特音乐CD。在旅行的路上,我一边听着CD里莫扎特的作品,一边看着车窗外的风景,我想,如果我也能像莫扎特一样,用钢琴弹出这样悦耳的曲子,该有多好啊。我梦想着有一天,能在维也纳金色大厅的舞台上,聚光灯照着我和钢琴,华美的乐章在我的指尖流淌,台下的观众为我鼓掌,那真

是再美好不过的事情啦!

旅行回来之后,我便开始学习弹钢琴。上第一堂课老师就问我:“学钢琴是既枯燥又辛苦的,你能坚持吗?”我说:“弹钢琴是我的梦想,我一定会坚持的!”现在,我学习钢琴快一年了,在这段时间里,我和我的钢琴一起哭过,笑过,有时候,仅仅是一个动作,就要反复练一个小时;周末练琴,往往一坐就是四五个小时,但我从未想过放弃。如今的我会弹很多曲子,每当触摸到那黑白相间的琴键时,我都会很开心。

我有一个“钢琴梦”,在不远的将来我一定会实现它!
成都金苹果小学
二年级4班 王芷奕

想念老家

想念老家那清澈的小河;
想念老家那石板的小桥;
想念老家那绿色的麦田;
想念老家那弯曲的小路;
想念老家那五彩的花朵;
想念老家那迷人的树林;

想念老家那慈祥的奶奶;
想念老家那幽默的爷爷;
想念老家那漂亮的花婶;
想念老家那可爱的妹妹;
想念老家那调皮的弟弟;
想念老家那和蔼的姑姑;

想念老家那割麦的日子;
想念老家那掰玉米的季节;
想念老家那洗衣服时的泡沫;
想念老家那学做老师的情景;
想念老家那玩过家家的欢笑;
想念老家那贴春联时的热闹;

老家,我永远的想念。

河南省邓州市城区
三小五一班 淡培硕
指导老师 李清霞

阳光校园,我们都是好伙伴

清晨,薄薄的晨雾如轻纱笼罩着校园,教学楼在淡淡的薄雾里若隐若现,随着天色渐渐亮了起来,薄雾也渐渐消失了,天边出现了朝霞,把教学楼衬托得更加美丽。教室里传来朗朗的读书声,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,校园的清晨多么美丽呀!

行走在校园里,花儿的芬芳与湿润泥土的气息扑鼻而来,小草上缀满了晶莹的露珠。同学们三五成群地坐在花坛边开心地谈论着有趣的事,时不时发出欢快的笑声,连旁边的小花小草也听得入了迷,好一派和谐的景象啊!

不仅我们的校园美丽,我们

的班集体也是充满阳光的!当坐在宽敞明亮的教室里和大家一块儿学习时,当和朋友们一起游戏,一起活动,一起劳动时,当和伙伴共同解决了学习中遇到的困难时,我都能感受到同学之间那份真挚的友情带来的快乐。虽然说我们的班集体很普通,但每一位同学都在努力为班集体贡献自己的力量,为了班级的荣誉,同学们总是齐心协力,争取让集体更加优秀。

还记得前不久的运动会上,我们班在拔河比赛中获得五、六年级组的冠军。在比赛总决赛时,我们班遇到了实力较强的对手,眼看着就要输掉比赛

了,这时在嘈杂的人群中依然听见有人在呐喊“一班加油!一班必胜!”这一声声呐喊激励了我们的队员们,他们忘记了疲劳,忘记了手心的疼痛,在对手松懈的时候铆足了劲,一举拿下了比赛的冠军。我们很开心,为我们班集体能够团结一致而欢呼雀跃。

校园是我们成长的摇篮,同学是我们学习生涯中的同路人,让我们携起手来,努力学习,天天向上,一起为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

贵州省毕节市黔西县第二小学
六年级1班 熊佳佳
指导老师 周建荣

为建设幸福中国而读书

周恩来总理少年时代曾立下宏伟志向“为中华之崛起而读书。”那么现在的我们为什么而读书呢?有的同学会说“为吃饭而读书”“为挣钱而读书”“为了考上大学而读书”……如果要问我的话,我会说:“为建设幸福中国而读书。”因为党和国家对人民无微不至的关怀,处处为我们着想,我们应该为建设幸福中国而读书,报答祖国。

就拿我们中小生来说,为了让我们有健康的身体,预防针免费接种,每天都有三元钱的营养餐,而且免除中小学生的学杂费,困难住校生还有生活补贴。我们赶上了好时代,难道不幸运吗?我们难道不该回报社会吗?可是我们应该怎么回报社会,把我们的祖国建设成一个和谐幸福的国家呢?

我们是国家未来的主人,是

国家的建设者,要建设幸福中国,我们就得好好学习中华民族的文化精髓,好好学习科学文化知识,还要提高自己的各项能力,我们要为建设幸福中国而读书,回报社会,回报祖国。为了让我们祖国更加繁荣昌盛,人民幸福,大家一起努力,好好学习吧!

巴中市南江县
元潭乡小学五(1)班 冉玉婷

那一刻,我真懊恼

我是个喜欢看书的孩子,没事时手里就捧着一本书不停地看,课间看,回家看,就连睡觉前也得看一会儿才能去睡觉……因为用眼时间长又不注意姿势,时间久了,我的那双圆溜溜的大眼睛就近视了。

近视真是一件麻烦的事。五年级时,我的视线开始模糊,我意识到可能近视了,于是妈妈带我去验光配镜,我的近视度数已经到了200度了,妈妈看着我戴眼镜的样子直摇头。可不戴眼镜看东西都是模模糊糊的,有时从我旁边走过一个熟人,我因为看不清不能及时和别人打招呼,他们还以为我不懂礼貌,目中无人呢。唉,那一刻,我真懊恼。

这些误会解释解释也就

罢了,最麻烦的是忘了戴眼镜。记得有一次,我们学校组织看电影,我忘了戴眼镜,那感觉跟没有看没啥两样,茫茫然跟着大伙儿坐好,茫茫然看着银幕上的影子,茫茫然跟着大家一起笑,真是太尴尬了。平时忘戴眼镜,看不清黑板上布置的家庭作业,只好求着看同桌的,同桌很无奈我也很无奈,那一刻,我真懊恼。

唉,当初我为什么不好好保护眼睛?我要怎样才能不忘戴眼镜?现在该如何保护视力不加重近视呢?每当我想到这些问题时,那一刻,我真懊恼!

江苏省东台市时堰镇
后港小学六(2)班 万文字
指导老师 丁秋兰

我的妈妈是“侦探”

当你看到这个题目时,你一定会觉得奇怪,也许你还会问我:“为什么你的妈妈是个‘侦探’呢?”那么今天我来讲一讲妈妈“侦探”的故事吧。

有一天,妈妈因为工作加班还没有回家,爸爸又正好出差了,下午放学后我回到家,发现家里只有我一个人,便把书包往沙发一丢,作业都没做就打开了电视机,欣赏着精彩的电视节目,别提有多惬意了。

我估计妈妈差不多该回来了,于是又小心翼翼地关掉电视机,并把电源插头摆回原

状,照着原来的样子为电视机盖上了布,这样就看不出来我悄悄看了电视啦。谁知道妈妈一回家,顺手摸了摸电视机,就问我:“你又看电视了?”我一本正经地摇了摇头说:“没有,绝对没有。”妈妈打趣地说:“哦,那就是电视机‘发烧’了,不然它怎么热乎乎的呢?”听了妈妈这么一说,我脸红了,羞愧地低下了头。原来妈妈通过电视机的余温就能推断出我是不是在家偷看电视了,真是“侦探”啊。

广东省清远市佛冈县水头镇
西田小学三年级 谢锦添
指导老师 黄英菲

当学习成为期待

伴随着上课铃声的响起,同学们如潮水般涌进教室,金色的阳光洒在课桌上,给人一种温暖的感觉。

老师走进教室,对我们说:“同学们,从明天起,你们可以报名参加乡村学校少年宫活动了。”“乡村学校少年宫?”我对这个陌生的词有些茫然。这时老师又说:“大家可以自己选择喜欢的课外项目然后去乡村学校少年宫学习。”我恍然大悟,心里充满了期待:乡村学校少年宫是怎样的呢?放学回家后,我还念念不忘,强烈的好奇心使我对第二天充满了期待,迫

不及待地想去上学,然后目睹乡村学校少年宫的风采。

第二天,我来到学校以后发现课桌上有张纸,原来是乡村学校少年宫的项目表,我一行一地快速浏览着,终于找到了我梦寐以求的诗词朗诵项目,然后毫不犹豫地画了个勾,看了几眼后,才心满意足地交了上去。收表的同学告诉我们:活动是下午开始的,这让我更加期待了。

好不容易熬到下午,找到开展活动的教室以后,我找了个座位坐下来。活动的时间到了,诗词朗诵项目的老师走了进

来,向我们做了简单的自我介绍后,给我们上起了第一课——毛泽东的《卜算子·咏梅》。读这首词时,梅花绽放的画面出现在我的脑海里,还似乎闻到了那冷艳的梅花散发出的阵阵幽香。

后来,每次到乡村学校少年宫学习都成为了一种期待,因为有了这个平台,我学到了更多的知识,结识了更多的朋友。乡村学校少年宫,为我的学习生活锦上添花!

内江市威远县连界镇
中心学校 曾馨月
指导老师 曹玲玲

我的家乡是邯郸

我的家乡是战国时期赵国的都城——邯郸。

在邯郸,名胜古迹多到你数都数不过来,其中最著名的当然是武灵丛台。它位于邯郸市中心,是邯郸市的象征,相传始建于战国赵武灵王时期。赵武灵王建筑丛台的目的,是为了观看歌舞和检阅军队。你站在高高的丛台之上,仿佛还能看见当年赵国勤练兵马的壮观场面。

邯郸是著名的成语之都,和邯郸有关系的成语有很多,我随口说几个,你听听:邯郸学步、黄粱美梦、负荆请罪……如果你走在邯郸的大街小巷,还会看到一些制作精美的牌子,上面写着和邯郸有关的成语,并附有它的典故和解释,是不是很有趣呢?

除此之外,邯郸市内还有两条河,一条是沁河,一条是滏阳河,其中沁河发源于邯郸西部塔山山区,属滏阳河支流,在市区东北部苏曹附近与滏阳河交汇,而滏阳河发源于太行山东麓邯郸峰矿区溢山南麓,是我们的母亲河。邯郸市还有很多公园,丛台公园、赵苑公园、南湖公园、龙湖公园、龙湖公园、赵王城遗址公园等,美丽的公园为邯郸市增添了不少绚丽的色彩。

这就是邯郸,一座古老的城市,一座美丽的城市,一座值得我们骄傲的城市。我爱她,爱她的历史悠久,爱她的美丽动人。

河北省邯郸市丛台区
中华桥小学四年级(3)班 郭雨桐

指导教师 雨山